

阿尔茨海默症患者与家人失散

民警穿铁轨爬煤山找到老人

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)只是上了一趟厕所,患有阿尔茨海默症的八旬老人与家人失散,竟然穿越了七八条铁轨,爬上了煤矸石山。经过4个多小时的紧急寻找,民警终于找到老人,将其背下山,安全送回。近日,市民张先生来到市公安局西山分局西塔派出所,将一面写有“救人危难 恩重如山”的锦旗送上,“幸亏有人民警察在,才能让我的父亲安全回到家,真的太感谢你们了!”

“警察同志,我能不能借个电话?”4月16日下午5时许,西塔派出所里来了一位头发花白的老大娘,“我家老伴走丢了,我想打电话告诉我儿子。”一句话引起了值班民警的注意。原来,当日下午4时许,张大娘和张大爷从市

区来马兰矿看望儿子张先生。由于张先生正在开会,他们只能在办公楼楼下等待。过了一会儿,张大爷想上厕所,因其患有阿尔茨海默症,张大娘担心老伴走丢便陪同其到公共厕所,在外等待。20分钟过去了,张大爷还没出来。由于老两口都没有携带任何通信工具,张大娘以为张大爷已经离开,便急匆匆赶到附近的西塔派出所求助。

眼看天色越来越黑,民警立即调取公共视频寻找老人下落。“这是不是张大爷?”民警通过视频发现,张大爷其实并没有提前离开,而是在张大娘离开厕所后大约1分钟,才从里面走出来,但是他朝反方向走去。所长一面安排民警立即带领保卫科干部沿着张大爷走失的方向寻找,一面继续通过

视频查找张大爷的下落。

西塔派出所临近西山运煤专线,附近有铁路,还有煤矸石山;再加上张大爷患有阿尔茨海默症,担心他的安危,民警决定通过西山运煤专线监控室里的大喇叭向山上呼喊,也许他能听到。“张**,如果你能听到我们的声音,请待在原地不要动,我们这就来救您!”监控室里,民警不停地用大喇叭呼喊张大爷的名字,喊了两声后,隐约从对山半山腰处传来了声音,随后又没了反应。

这时,另一路民警也传来消息,有铁路工作人员说,“刚刚好像有个老人在铁轨附近抽烟。”最终,视频和人力搜寻的线索都指向了矿区的铁路方向。

民警猜测,张大爷很可能体力不

支。根据声音的大致方位,民警立即带领保卫科干事往山上寻找,张先生也一同前往。本来山上就没有路,再加上夜已深,更是伸手不见五指,救援小组只能手脚并用往上爬。一面“披荆斩棘”,一面呼喊老人名字,终于,在快到山顶的位置找到了张大爷。

看着已经瘫坐在地上的张大爷,民警二话不说,上前背起他就往山下走。几个人一路上走走停停,生怕张大爷受伤。“翻过这座山,我就能回家了……”一路上,张大爷嘴里不停念叨着这句话,让民警心疼不已,“大爷,您穿越了七八条铁轨,还爬上了煤矸石山咧!”一个多小时后,救援小组将张大爷安全送到山下。

目前,老人身体已无大碍。

挖掘机丢油 逮住俩“油耗子”

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨 文/摄)4月19日,市公安局通报,综改分局日前借助无人机开展高空侦查,逮住两个“油耗子”,成功破获系列盗窃柴油案,查获被盗柴油1800余升,维护辖区企业正常生产经营秩序。

偷油贼俗称“油耗子”,他们时常借助黑夜的掩护,流窜于停车场和工地之间,盗取多辆车箱内的油料,令司机师傅及相关企业苦不堪言。

3月26日,综改分局接到辖区某企业报警称:停放在路边的3辆挖掘机内的柴油被盗。综改分局立即组织多警种合成作战展开侦查。

经过连续两天对案发地周边进行勘察,警方发现一辆白色面包车有重大作案嫌疑,随即对嫌疑车辆展开追踪。4月10日16时许,警方借助无人机同步开展高空侦查追踪,成功发现嫌疑车辆,将犯罪嫌疑人龙某、龙某鹏抓获,现场查获1800余升柴油及3台抽油泵等作案工具。



嫌疑人指认被盗柴油。

经查,犯罪嫌疑人龙某、龙某鹏无意中发现在清徐、小店、潇河产业园区沿线经常停靠着挖掘机,于是决定通过盗窃挖掘机内的柴油挣快钱。为方便作案,二人购置一辆白色微型面包车、抽油泵、油桶等作案工具,自今年2月起,多次于凌晨时分驾驶作案车辆前往清徐、小店、潇河产业园区等地,使用抽油泵盗窃停靠在道路旁的挖掘机内的柴油,之后使用事先准备好的油桶转移,再将所盗柴油以每升5元至5.5元的价格出售,每人累计获利3万余元。

目前,两名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

液化气用完 盗窃施工用气

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)做饭时液化气用完了,男子胡某竟搬走楼顶施工用的液化气罐应急,埋下安全隐患,他的行为还引起了邻居孙某的效仿。4月21日,公安杏花岭分局通报,小返派出所民警及时破案,找回失窃的4个液化气罐,并对胡某、孙某处以行政拘留的处罚。

近期,杏花岭区小返乡某老旧小区改造工程进入铺设楼顶防水阶段。4月16日一大早,小返派出所接到工程负责人张先生报警,称施工用的液化气罐丢了4个。

原来,该小区尚未通天然气,居民日常用液化气罐做饭。民警判断,可能是有居民偷走了液化气罐。张先生说,丢失的液化气罐里面装的不是普通家用液化气,一旦操作不当,极易引发爆炸。

经现场勘验,丢失的液化气罐集中在3号楼楼顶,而通往楼顶仅有一个单元的顶层天井,民警遂以这个单元为中心展开搜寻。正当民警搜寻时,55岁的居民胡某主动承认,自己拿走了3个液化气罐。民警在胡某家厨房里找到一个液化气罐。胡某交代,另外两个暂

存在邻居孙某家。在孙某家的卫生间里,民警发现了3个被盗窃液化气罐。

原来,4月15日,胡某在家做饭时液化气罐没气了,他想到楼顶有施工用的液化气罐,便打算拿来应急。于是,他用绳子从天井将3个液化气罐吊至6楼楼道。往家搬运时,遇到孙某,便留下两罐暂存孙某家。当天下午,孙某又从楼顶吊了1个液化气罐下来。

目前,被盗窃液化气罐已返还报警人。胡某、孙某的行为已构成盗窃,警方对二人分别处以行政拘留5天的处罚。

司机疲劳驾驶 追尾撞翻货车

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人魏某旅游归来,在高速公路直接追尾撞上一辆厢式货车,导致厢式货车侧翻。4月20日,山西高速交警六支队通报了这起典型事故,向大家发出警示。

4月10日11时10分,六支队四大队辖区京昆高速发生一起追尾事故,一辆越野车追尾撞上一辆厢式货车。厢式货车被撞击后,滑行数米,最终侧翻。接到报警,四大队民警很快赶到现场处置,迅速恢复交通。

经调查,越野车司机魏某一行,刚刚从内蒙古

旅游归来,连日游玩,舟车劳顿,事故发生时魏某已十分疲惫,根本没发现前方正常行驶的厢货车。

所幸,魏某和货车司机都系了安全带,事故仅造成两人轻微受伤。交警认定,魏某疲劳驾驶是导致事故发生的直接原因,负事故全部责任,并对其作出处罚。

交警提醒大家,春暖花开,气温升高,人们容易感觉疲倦,因此在上高速公路行驶前,请务必保证充足的睡眠,连续驾车4小时,至少要休息20分钟,谨防疲劳驾驶引发事故。

微信零钱“蒸发”求助民警“破案”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 杨冬)“警察同志,我刚才接到一个视频电话,微信里400多元就不见了!”4月17日,迎泽派出所民警一番调查,为遭遇电信诈骗的金大爷“破了案”。

当天上午,金大爷接到一个陌生视频电话,对方自称是某保险公司的客服,提醒他关闭“微信资金安全险”的业务,否则每月将扣除800元费用。

正巧金大爷不久前购买过保险产品,一听这情况,他非常紧张,一步步按照对方的“指导”在手机上操作,就在快完成时,他突然发现自己微信中的400

多元钱“消失”了。金大爷以为被保险公司无端扣费,连忙挂断电话来求助民警。

民警仔细核对金大爷的手机微信账单,发现其绑定了天然气和水费自动缴费功能,正巧在接“客服”电话时被扣费。

民警明确告诉老人,其当时接听的是电信诈骗电话,不法分子冒充保险客服引诱受害人转账。

巧合的是,金大爷因微信零钱“蒸发”及时终止操作,误打误撞躲过一劫。随后,民警对金大爷进行了反诈宣传,并帮其下载安装“国家反诈中心”App,提醒老人留意保护个人财产安全。